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pour  



NOTE MÉTHODOLOGIQUE  

Etude réalisée pour : 

 

Maires pour l'Enfance  

Echantillon : 

 

Echantillon de 452 Maires.  

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge) 

après stratification par région et taille de commune. 

De façon à disposer d’effectifs suivants, les communes de plus de 10 000 habitants ont 

été surreprésentées lors du terrain d’enquête puis ramenées à leur poids normal lors du 

traitement informatique des résultats. 

 

Mode de recueil : Les interviews ont eu lieu par téléphone sur le lieu de travail des personnes interrogées.  

Dates de terrain : Du 29 janvier au 4 février 2013  
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LES PRINCIPAUX ENSEIGNEMENTS  

DE L’ENQUÊTE  I 



 Une courte majorité des maires (52%) se dit aujourd’hui défavorable au projet du loi du gouvernement ouvrant le mariage et 

l’adoption aux couples homosexuels contre 47% qui y sont favorables. Si le rapport de force parmi les maires est donc inversé par 

rapport à ce que l’on observe dans le grand public, les mêmes clivages sont à l’œuvre. L’adhésion au projet de loi décline avec l’âge : les 

maires de moins de 55 ans le soutenant à 63% contre 45 % parmi ceux ayant entre 55 et 64 ans et 33% parmi les maires âgés de 65 ans 

et plus. De la même façon, hommes et femmes maires n’ont pas le même regard sur le sujet : 54% des femmes maires y sont favorables 

contre 46% parmi leurs collègues masculins. Enfin, le positionnement adopté face à ce projet est fortement structuré par l’appartenance 

politique. 88% des maires socialistes le soutiennent quand 81% des élus UMP y sont défavorables. Néanmoins, si le clivage politique 

s’exprime assez nettement soulignons que les premiers élus divers gauche et divers droite, qui sont très nombreux, ne sont pas aussi 

alignés sur les positions officielles que ne le sont les premiers édiles UMP et PS. Ainsi, 42% des maires divers gauche sont opposés au 

projet quand 31% des maires divers droite le soutiennent. 

 Si les maires interrogés se montrent assez partagés sur cette question, une large majorité (61%) estime en revanche que François 

Hollande doit tenir compte des oppositions et doit suspendre l’examen du projet de loi pour laisser du temps au débat. Cette position 

est bien entendu ultra-majoritaire parmi les opposants au projet (93%) mais 24% des maires soutenant le mariage pour les couples 

homosexuels seraient également favorables à ce que l’exécutif laisse davantage de temps au débat. 

 A l’issue de ce débat, les parlementaires, et notamment les sénateurs, devront se prononcer sur ce projet de loi.  Près de 4 maires sur 10 

(41% exactement) affirment qu’en tant que grands électeurs, ils tiendront « beaucoup » ou « assez » compte de la position de leurs 

sénateurs sur ce sujet lors des prochaines élections sénatoriales. Cette proportion, assez élevée et qui montre bien que ce projet de loi 

est important aux yeux des maires, est nettement plus forte parmi les opposants (49%) que parmi les soutiens au projet (33%).  

 Une enquête Ifop réalisée début janvier avait montré que seuls 47% des Français étaient favorables à l’autorisation de la PMA pour les 

couples de femmes homosexuelles. Cette opinion est encore plus minoritaire parmi les maires : seuls 35 % d’entre eux y seraient 

favorables contre 64% d’opposés, 36% étant même « tout à fait défavorables » à l’ouverture de ce droit. La PMA est bien entendu 

rejetée par 93% des maires qui sont opposés au droit au mariage et à l’adoption pour les couples homosexuels mais elle l’est également 

par un tiers (34%) des premiers édiles favorables à ce projet. L’adhésion au droit à la PMA est largement majoritaire (75%) parmi les 

maires socialistes mais 59% de leurs collègues divers gauche y sont opposés et ne les suivent pas sur ce projet.    
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LES PRINCIPAUX ENSEIGNEMENTS DE L’ENQUÊTE  



LES RESULTATS DE L’ENQUÊTE  II 
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Tout à fait 
favorable   

19% 

Plutôt 
favorable   

28% 

Plutôt 
défavorable   

23% 

Tout à fait 
défavorable   

29% 

Nsp 
1% 

L’ADHÉSION AU PROJET DE LOI SUR LE MARIAGE POUR TOUS 

Question : Le parlement va examiner le projet de loi du gouvernement ouvrant le mariage et l’adoption aux couples homosexuels. Vous 

personnellement êtes-vous favorable ou défavorable à ce projet de loi ? 

S/T  

« DEFAVORABLE » 
 

52% 
 

 

S/T  

« FAVORABLE » 
 

47% 
 

 

ENSEMBLE DES 

MAIRES 
  

Février 2013 

63 

45 

33 
37 

52 

67 

Moins de 55 ans 55-64 ans 65 ans et plus

FOCUS SELON 

L’ÂGE 
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L’ADHÉSION AU PROJET DE LOI SUR LE MARIAGE POUR TOUS EN 

FONCTION DE LA SENSIBILITE POLITIQUE DES MAIRES 

Question : Le parlement va examiner le projet de loi du gouvernement ouvrant le mariage et l’adoption aux couples homosexuels. Vous 

personnellement êtes-vous favorable ou défavorable à ce projet de loi ? 

Tout à fait défavorable  Plutôt défavorable  Plutôt favorable  Tout à fait favorable  

29 

29 

36 

23 

15 

59 

29 

5 

8 

3 

10 

23 

20 

27 

26 

2 

19 

39 

39 

55 

S/T  

« Non » 
 

 

S/T  

« Oui » 
 

 

12% 88% 

42% 

66% 

81% 

58% 

31% 

18% 1% 

Nsp 

3% 

41% 59% 

Maires PS 

Maires Divers Gauche 

Maires sans étiquette 

Maires Divers droite 

Maires UMP 
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61% 

38% 

Nsp   
1% 

LE SOUHAIT DE MAINTIEN OU DE SUSPENSION DU PROJET DE LOI 

PAR FRANÇOIS HOLLANDE 

Question : Ce projet de loi sur le mariage et l’adoption pour les personnes de même sexe 

divise les Français. Selon vous, dans ce contexte, François Hollande : 
MAIRES 

FAVORABLES 

AU PROJET 

24% 

75% 

1% 

Doit tenir compte des 

oppositions et doit suspendre 

l’examen du projet de loi pour 

laisser du temps au débat  

Ne doit pas tenir compte des 

oppositions et doit maintenir 

l’examen du projet de loi au 

Parlement  

ENSEMBLE DES 

MAIRES 
  

Février 2013 

  

MAIRES 

OPPOSES 

AU PROJET 

93% 

5% 2% 



  

14% 

19% 

29% 

37% 

1% 
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Oui beaucoup   
19% 

Oui assez   
22% 

Non pas 
vraiment   

28% 

Non pas du 
tout   
30% 

Nsp   
1% 

LA PRISE EN COMPTE DE LA POSITION DES SÉNATEURS DE SON 

DÉPARTEMENT LORS DES PROCHAINES ÉLECTIONS SÉNATORIALES 

Question : Les sénateurs de votre département vont devoir prendre position sur ce projet 

ouvrant le mariage et l’adoption aux couples homosexuels. Lors des prochaines élections 

sénatoriales, tiendrez-vous beaucoup, assez, pas vraiment ou pas du tout compte de la 

position que prendront vos sénateurs sur ce projet ? 

S/T « NON » 
 

58% 
 

 

S/T  « OUI » 
 

41% 
 

 

S/T 

Non 
  

66% 

S/T 

Oui  
 

33% 

MAIRES 

FAVORABLES 

AU PROJET 

MAIRES 

OPPOSES 

AU PROJET 

  

S/T 

Non 
  

50% 

S/T 

Oui  
 

49% 
25% 

24% 27% 

23% 

1% 

ENSEMBLE DES 

MAIRES 
  

Février 2013 
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Tout à fait 
favorable   

8% 

Plutôt 
favorable   

27% 

Plutôt 
défavorable   

28% 

Tout à fait 
défavorable   

36% 

Nsp 
1% 

L’ADHÉSION AU PROJET DE LOI AUTORISANT LA PMA POUR LES 

COUPLES DE FEMMES HOMOSEXUELLES 

Question : Le gouvernement a annoncé le dépôt d’un projet de loi sur la filiation qui 

autorisera la procréation médicalement assistée (PMA) pour les couples de femmes 

homosexuelles. Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou tout à 

fait défavorable à ce que les couples de femmes homosexuelles puissent avoir recours à 

l’insémination artificielle avec don de spermes anonymes pour avoir un enfant ? 

S/T  

« DEFAVORABLE » 
 

64% 
 

 

S/T  

« FAVORABLE » 
 

35% 
 

 

ENSEMBLE DES 

MAIRES 
  

Février 2013   

S/T 
  

34% 

S/T  
 

64% 
17% 

47% 

26% 

8% 

2% 

MAIRES 

FAVORABLES 

AU PROJET 

MAIRES 

OPPOSES 

AU PROJET 

  

S/T 
  

93% 

S/T  
 

7% 
7% 

30% 

63% 


